

Informaciones telefónicas y telegráficas

Importantes acuerdos del Consejo de ministros celebrado anoche

Se reforma el Ministerio de la Guerra. - Nuevos gobernadores civiles - Los huelguistas de Lille piden 100 millones de indemnización. - La República suprimirá la pena de muerte. - Modificaciones en el ant-proyecto de Constitución. - Martín Agüero ha quedado inútil para el toreo. - En Logroño se ha restablecido la normalidad. - Se ha lanzado la idea de que, por excepción, se procame presidente de la República al constituirse las Cortes

El Consejo de Ministros de anoche

Se reorganiza el ministerio de la Guerra. - Nuevos nombramientos de gobernadores. - Cursillo de selección para maestros. - Antes del Consejo conferenciaron Prieto y Sánchez Román

Madrid (Tel.) - A las cuatro y media de ayer tarde llegó el señor Prieto al Ministerio de Hacienda. Poco después llegaba el señor Sánchez Román con quien conferenció extensamente.

A continuación empezaron a llegar los ministros que quedaron reunidos para celebrar Consejo.

El señor Largo Caballero dijo al entrar que los mineros le habían consultado cuáles eran las horas legales de trabajo en las minas, pues por un decreto se disponía que fueran siete y por otro ocho.

El ministro dijo que la jornada sería de ocho horas.

Cerca de las seis de la tarde quedaban reunidos los ministros. No asistió el señor Lerroux por hallarse en los baños de Montemayor.

A la salida

El Consejo terminaba cerca de las once de la noche.

Al salir los ministros se limitaron a decir que no se habían ocupado de política.

La nota oficiosa dice lo siguiente: Adaptando el Código de Justicia Militar a las normas jurídicas implantadas por el Gobierno Provisional de la República.

Estableciendo la Intervención civil en la Marina.

Nombrando director del Museo de Arte Moderno a don Eduardo Chicharro.

Suspendiendo el Prtonato del referido Museo.

Prohibiendo la exportación de objetos de arte e históricos.

Estableciendo un cursillo para la selección de aspirantes a ingreso en el Magisterio.

Nombrando gobernador civil da Logroño a don Eduardo Pando y de Cáceres a don Máximo Cajal.

Concediendo a Sahagún el título de ciudad muy ejemplar.

Reformando el Reglamento del Consercio de la Panadería de Madrid.

Modificando el Arancel para favorecer la industria nacional del automóvil.

Abonando el doble del tiempo a los destacamentos militares de Cabo Juby.

Incorporando al Ejército a los militares que presten servicio en otros ministerios.

Nombrando director de la Academia de Sanidad a don Paulino Fernández Martos.

Reorganizando a los directores de las Academias de Infantería y Artillería.

Nombrando para el mando de los regimientos números 8 y 9 de Caballería a don Ezequiel López y don Román Cano respectivamente.

Reorganizando el ministerio de la Guerra.

Escalafón de los servicios de Aviación.

Situación de los militares que sirven en empresas de ferrocarriles.

El anteproyecto de Constitución ha sufrido importantes modificaciones

Madrid (Tel.) - Uno de los vocales de la Comisión Jurídica Asesora que entiende en el estudio del anteproyecto de Constitución, ha dicho que se han introducido en él muchas enmiendas y correcciones, habiéndose suprimido frases y artículos enteros.

Se ha suprimido la facultad que se concedía a los Ayuntamientos para mancomunarse.

En cuanto a las garantías individuales se ha establecido que algunas no puedan suspenderse por causa alguna, entre las que figura la inviolabilidad de la correspondencia.

Los alumnos no podrán obligar a sus maestros a que les enseñen la religión.

Todavía no está decidido si el Parlamento será unicameral o bicameral.

Se creará una subcomisión que entenderá en la regulación de la capacidad jurídica de la mujer, divorcio, hijos naturales, etc.

En el proyecto de Código Penal se suprime la pena de muerte

Madrid (Tel.) - El nuevo Código Penal está muy adelantado y se introducen en él hondas reformas del que rige de 1870.

Se suprime la pena de muerte en España.

Imponente tormenta en Santander

Santander (Tel.) - Ayer descargó sobre esta población y gran parte de la provincia una horrosa tormenta que originó muchas inundaciones y la interrupción de comunicaciones por carretera y telegrafo.

El servicio de bomberos se vió precisado a intervenir en varios puntos de la capital donde se reclamaba su auxilio ante la avalancha formidable de aguas que invadieron las casas de la parte baja de la población.

No se sabe que haya víctimas.

El temporal ha causado muchos daños, tanto en servicios públicos como en el campo.

Normalidad en Coruña

Coruña (Tel.) - La población ha recobrado su aspecto normal después de los lamentables incidentes de anteaer.

Se busca al promotor del conflicto que se sabe quien es y que se apellida Roca.

Hipertensión

RIÑÓN, VEJIGA, DIABETES, IMPUREZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

Agua de Corconte

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde.
Caja de 25 botellas, 32 pesetas.
» » 50 » 55 »

FOLLETOS y PEDIDOS

Administración CORCONTE. - Muelle 36, Santander

Los cambios

Madrid (Tel.) - En la sesión de Bolsa de ayer los cambios de ciertos de las divisas extranjeras, fueron los siguientes:

Francos	41'125
Libras	51'10
Dólares	10'50
F. Suizos	203'45
Reich-marks	2'4925
Belgas	146'40
Florines	4'2275
Liras	55'00

Maya indemnización!

Lille (Radio). - El total de los salarios pedidos por los obreros del ramo textil, que vienen manteniendo la huelga en la región de Lille, supone la suma de 87 millones de francos.

Hoy las pérdidas de salarios se elevarán a 101.500.000 francos.

Una felicitación

Terminado el escrutinio general de ayer, el partido republicano radical lerrouxista comunicó a la Junta Nacional la proclamación de los diputados señores Cámara, Puig y Oarrichena. Dicho organismo ha contestado con el siguiente telefonema:

«La Junta Nacional del Partido Radical felicita a sus tres diputados y al partido que tan brillantemente supo triunfar en lucha contra todos. - Torres, secretario.»

Los toreros heridos

Madrid (Tel.) - Gitanillo sigue postradísimo a consecuencia de la operación que le han practicado.

Su estado sigue siendo grave.

Félix Rodríguez mejora aunque lentamente.

La herida se lleva en franca cicatrización.

Dentro de pocos días podrá ser trasladado a su casa de Valencia.

En el sanatorio Crespo se halla el uatador mejicano Carmelo Pérez, quien apenas llegado a España sufrió una agravación en una herida que recibió en Méjico el año 1929.

La herida debió cerrarse en falso porque ahora empezó a supurarle y de no haber acudido a tiempo hubiese puesto en peligro la vida del torero.

El doctor Segovia le practicó una operación muy laboriosa.

Carmelo presenta buen aspecto dentro de la gravedad.

Huelga aplazada

Madrid (Tel.) - Esta noche debía plantearse la huelga general del personal de la Telefónica.

Ayer, el sindicato envió un oficio retirando el anterior en el que anunciaban la huelga, que aplazan por veinticuatro horas para ponerse al habla con la Compañía.

Los representantes de Barcelona traen instrucciones y plenos poderes para pactar un arreglo.

Huelga de panaderos

Sevilla (Tel.) - En el pueblo de Guadaira se han declarado en huelga los panaderos.

Franco mejora

Madrid (Tel.) - El comandante Franco ha experimentado gran mejoría en la lesión que sufre en la pierna.

Se cree que pronto quedará totalmente curado.

Se reanuda el trabajo en Logroño

Logroño (Tel.) - A las dos de ayer se reanudó casi por completo el trabajo renaciendo en la población la tranquilidad y el aspecto normal.

Los metalúrgicos volverán también al trabajo el próximo lunes, terminando así la huelga que tenían planteada hace un mes y que dió lugar a los recientes sucesos.

Despido de empleados

Madrid (Tel.) - El Banco Central ha despedido cerca de 200 empleados de Madrid y provincias.

La Sociedad de Empleados de Banca afiliados a la U. G. T. ha iniciado las gestiones de arreglo.

Ejecución de un reo en Gibraltar

Gibraltar (Radio) - Ha sido ejecutado un reo de muerte que fue condenado a la última pena por haber asesinado a una mujer.

El acto de la ejecución ha sido presenciado con arreglo a las leyes inglesas por todas las autoridades de Gibraltar.

Disposiciones sobre enseñanza

Madrid (Tel.) - Se ha dispuesto que los cursos oficiales y colegiados del bachillerato que hubiesen aprobado asignaturas o el año completo en la actual convocatoria, puedan examinarse en el próximo septiembre de todas las asignaturas que tengan por conveniente, siempre que se guarde el debido orden de prelación.

La elección de Presidente de la República

Madrid (Tel.) - Se ha lanzado la idea de que el Presidente de la República sea elegido por excepción en cuanto quede legalmente constituida la Cámara.

Una querrela contra los firmantes de un manifiesto

Madrid (Tel.) - El Fiscal de la República señor Elola ha encargado al Fiscal de Lugo que se querelle contra los firmantes de un manifiesto en que se atribuyen irregularidades en las elecciones verificadas en la circunscripción de Lugo.

Martín Agüero queda inútil para el toreo

Madrid (Tel.) - Ayer se le empujaron al diestro Martín Agüero los dos dedos que le quedaban del pie lesionado.

Quedará inútil para su profesión de torero.

¡Será el, santo cielo!

Barcelona (Tel.) - El doctor Alós, representante de las entidades republicanas valencianas de Barcelona ha visitado al consejero de Instrucción de la Generalidad señor Gassol para ofrecerle su colaboración en la obra cultural, y hablar al propio tiempo de la creación de la Escuela Valenciana dentro de Barcelona.

Las entidades valencianas republicanas de Barcelona anuncian para un día próximo una visita al presidente de la Generalidad, para ofrecerle su colaboración al Estatuto de Cataluña.

(N. de la R.) - ¿Ese señor Alós no será aquel andaz concejal de la dictadura en Alicante? Por si fuera el mismo no estaría de más que personas autorizadas de nuestra ciudad pusieran en guardia a las autoridades catalanas advirtiéndolas sobre la calidad del desaprensivo ciudadano.

Sumario por asesinato

Madrid (Tel.) - El cónsul de España en Tolosa comunica al ministro de Estado que el 30 de enero del corriente apareció asesinado en el techo de un hotel el súbdito español Salvador Boch Piera, con el que estaba también de huésped otro español llamado José Navarro, que desapareció el mismo día, y todos los indicios pesan sobre él.

Gomo el presunto autor ha sido detenido en España, solicita de las autoridades españolas las actuaciones procedentes para comprobar lo que haya de verdad en todo esto.

La memoria fue enviada al Fiscal de la República, que a su vez la mandó al de la Audiencia, la cual ha interpuesto la correspondiente querrela ante el juzgado de guardia para que éste persiga el delito, por ser de la competencia de los tribunales españoles.

De un atentado fascista

Paris (Radio) - Continúan con gran actividad los trabajos judiciales, relacionados con el atentado de ayer a las oficinas de ayuda a los trabajadores italianos en Francia.

Aunque se han practicado varias detenciones, no se ha obtenido ningún resultado positivo, pero se da como seguro que los autores son fascistas.

A los agricultores

Los señores propietarios de naranjos y olivos que deseen ensayar un novísimo procedimiento muy práctico y económico contra la llamada MOSCA MEDITERRANEA, deberán pasar antes del 20 de Julio por el CENTRO DE ESPECIALIDADES INSECTICIDAS de Juan Bl. Martínez, calle de Valencia número 9 ALICANTE.

ESTOMAGO ARTIFICIAL
(o Polvos del Dr. Kuntz)
Pone fin a las indigestiones.
Alivia y cura las enfermedades del estómago.
Agentes: J. Urbi y C. S. A. - Bruch, 47 - Barcelona

La madre que cría, para fortalecerse y tener hijos sanos y robustos, debe tomar el poderoso y activo Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** sin rival y de eficacia cierta contra **ANEMIA DECAIMIENTO INAPETENCIA** El tónico por excelencia, inalterable y de uso todo el año. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **No se vende a granel.**

Las pequeñas grandes cosas

El respeto a la mujer

Charla

Ayer por la tarde hablábamos en la ventana del café que nos sirven muy bien, mi amigo el gran escritor Bartolomé Soler, autor famoso de «Marcos Villan» y yo. El me hablaba de América, y yo le oponía a las excelencias que de determinada república me hacía, algunos reparos.

—La verdad, Bartolomé. Esos americanos me parecen los más cursis, los más pretenciosos, los más insufribles de toda América. En cambio, con la fama de salvajes que tiene los otros, siempre me parecieren en su trato lo de más finura intelectual, los más personas y hasta si usted quiere, amigo Soler, los más cordiales, los más educados.

no pueden, lo que tampoco necesitan, porque allá usted, es el extranjero, el que tiene que amoldarse y lograr su agrado.

—Está bien eso, Bartolomé. No sé si es así, pero debe de serlo cuando menos.

Animado Bartolomé, me dijo entonces:

—No sé como puede uno fiar del efecto que produce el individuo cuando está en calidad de extranjero. ¿De qué tenemos fama los españoles?

—¡Hombre, de tantas cosas!

¿Pero cuál es el tópico? ¿Cuáles son mejor dicho, los tópicos?

—No siga usted, es verdad. Por tópico es el país de la alegría, el país de la juerga y sin embargo pocos serán los pueblos más tristes, más propicios al dolor y a la melancolía que el nuestro esclavo, del sentimiento trágico de la vida. Tenemos también fama de galantes, de adoradores rendidos de la mujer, y que realidad más distinta...

Bartolomé Soler y yo salimos del café. Me quedé sólo, como no encontré de momento con quien hablar me resigné, a pensar solitariamente. Estristece pensar que es verdad. Es patrimonio señalar los vicios de nuestra patria con intención de corregirlos, mejor que adular a nuestro propio país y callar sus defectos. Todo en estos días en este gran ciclo histórico, por el que atravesamos, tiene inevitablemente sentido político y un afán regenerador.

Esta crónica también pues obedezca a las dos adiciones.

A diario con el profundo desagrado natural veo, desde todas las clases sociales el respeto a la mujer, en la calle es algo absolutamente huido de muchos españoles. Mejor aún de los españoles del centro y del sur. Me dirán ustedes ahora. ¿Todo esto para la

Cemento

“Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferrretería

ALICANTE

tan debatida cuestión del pipopo? Y yo les diré. Si para esta pequeña y grande cosa.

No se trata del pipopo en sí. Ya comprenderán todos que me refiero a, la brutalidad libre que se enrosca al paso de nuestras mujeres con una frecuencia, con una tuzidez angustiosas. El espectáculo vergonzoso indubitable a la política de un Estado, mejor que a la simple y penitida misión de la Dirección de Seguridad.

Es un secreto a voces que no hay por que ocultar. Estamos quejándonos de que nuestras mujeres evolucionan lentamente, asombrándonos de que aún en determinadas clases sociales no se decida a salir sin guardadarmas familiares o alquiladas. Pero vamos por partes. Puede una mujer que no sea un monstruo, caminar libremente sin ser molestada, por las calles de Madrid por ejemplo? ¿Puede ir a un parque el asedio de un imperpetrante cuando no las groserías de un grupo entero de jóvenes bárbaros? No puede arriesgarse a transitar por una barriada popular, pero en cambio tampoco pueden escapar sus lindos oídos de la palabra soez, de la proposición vergonzante si cruza delante de la terraza de un café o un casino. La plataforma de un tranvía sigue suponiendo para la mujer española, una aventura desagradable. El asomarse a un balcón, una precaución de faldas, la toilette pavorosa de verano, una provocación al orden.

No creo que se me pueda tildar de mogigato, la más avanzada, la más libertina de las mujeres si exagero en algo su situación. No voy a caer en la presunción de esas muchachitas de hoy sean Doñas Ineses de la calle de Alcalá, no. Ni falta que les hace. Pero una cosa es estudiar fisiología, leer los libros de Marañón, saber cuanto se puede saber de la vida sexual y

otra soportar la palabra brutal y sexualizada que as cuando menos atentatoria a su independencia, a su dignidad social y sexual.

Teoría

Este hecho concreto, sintemático, obstinado, es bien expresivo. Habría que buscar sus antecedentes en la idea primitiva, posesoria, que en España tiene el hombre de la mujer, en el menor aprecio también de la personalidad femenina que hace que el hombre no vea en el sexo contrario mucho más que un simple objeto de expansión exótica de punto coincidente y apacador de su fantasía sexual. Había después que encontrar las causas. Son tal vez las mismas que hacen que en España se produzca mayor proporción que en ningún país una alarmante literatura pornográfica, puesta por su precio y su libertad de venta al alcance de todas las mujeres. Estas causas son las primeras de todas, las bárbaras proporciones que en España toma el problema sexual, la dificultad digna de la expansión y relación. La educación equivocada del adolescente a cuyos ojos se rodea de misterio y gesto taciturno, lo que debía ser claro razonable, etc.

Por una y otras razones cuya explicación no cabe en las obligadas cuestiones de un artículo, el hecho concreto es que en España el respeto por la mujer no existe, que la situación pública de nuestras mujeres no ha avanzado a este punto, un solo paso.

Los galantes españoles producen en proporción un tipo bárbaro de asediador desesperado de «Románticos» del Soez, puesto que el propediador no pretende nada, no espera nada, y quizá por ello hiere, injuria, humilla y atrae con su palabra a la mujer que no ha de ser para él por lo menos de ese modo.

Represión

Lo mismo—siempre la revelación política—que en un violento cambio de régimen que pretende dar al pueblo la libertad, tiene en primeros momentos que ir contra la libertad del pueblo para impedir el libertinaje y los atentados a la libertad misma, se impone, al mismo tiempo que se inicia una educación sexual y social, la dura represión de estos bárbaros de las calles, de estos sátiros teóricos de la palabra:

Admirado Angel Galarza, nuevo Director General de Seguridad ocupemos de estas grandes cosas. Las mujeres españolas, y España entera se lo agradecerán. Mano dura a los bárbaros de las esquinas sin distinción alguna. Sin ruido y sin tópico, sin volver hablar de ello, sin publicidad si usted quiere urge poner ese respeto elemental que se debe a la mujer.

GESAR GONZALEZ RUANO (Reproducción prohibida)

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. La Patent Weaber, Aribau, 226. Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.560.236 » »
SUCURSAL DE ALICANTE
P. de los Mártires, 3
INTERESES QUE ABONA
Caja de Ahorros 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 1/2 » 100
A un año 4 1/2 » 100
Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.
Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de África.

De Aspe Cédulas personales

Las elecciones

Las últimas elecciones se han desarrollado dentro de la mayor tranquilidad. Uno de los bandos contendientes, no se ha visto por parte alguna poner en práctica sus actividades. No sabemos porque será, aunque si se supone, que ha sido, por el poco prestigio que tiene en la opinión.

La coalición republicana-socialista, ha obtenido 1.374 votos, que se emitieron en favor de los candidatos siguientes:

Carlos Esplá, Rodolfo Llopis, Rodríguez Vera, González Ramos, Cámara, Garrichena, Hernández Barroso, Pascual Deyesa.

En cambio, los radicales-socialistas que iban en la misma candidatura de las derechas, obtuvieron 181 votos, y no 1.414 como dice «El Luchador», en uno de sus números pasados.

El partido radical-socialista, que tiene en Aspe, de representantes, a los antiguos upeteros, de haber ido solos a la lucha, y no con todas las derechas, solo hubieran recibido de estos nuevos freijos setenta u ochenta votos.

CORRESPONSAL

AVISO

El capitán del vapor americano «Prusa» surto en este puerto pone en conocimiento del público que no se hace solidario de ninguna deuda que puedan contraer sus tripulantes entre el comercio de esta capital.

AUTOMOVILISTAS

Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos, conservándoles indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que conviene por su sencillez de aplicación y resultados.

Probarlo es adoptarlo. De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.

Propague usted el DIARIO

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de cuarenta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan durante dicho plazo retirar sus CEDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado P?

Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927?

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 13.ª, importe cédula 1,13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.—ALICANTE.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Importante empresa

necesita buenos contables, edad entre 25 a 40 años, para situación estable con buenas retribuciones, debiendo sufrir examen de aptitud. Inútil presentarse. Escribir dando referencias a: Plaza Séneca núm. 6, entresuelo derecha.—Alicante.

Ideal Cinema

HOY

Amor audaz

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Secciones a las 9'30 y 10'30

Escultor y Pintor Decorador FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones



OLEAS
de calidad para
motores de
gasolina

CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicita.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belandó)

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calafateo central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas, al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Facilidades de pago : : Prontitud y reserva

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

De las pasadas elecciones

TRES CARTAS

Nuestro querido amigo don León González, nos envía una carta a propósito del sueldo que ayer publicábamos. Dice lo siguiente:

«Señor Director de DIARIO DE ALICANTE.

Muy señor mío: Ruego a usted la inserción de las presentes líneas en el periódico que dirige a fin de aclarar definitivamente el sueldo publicado en su número de ayer refiriéndose a mi actuación en la Junta provincial del Censo con motivo de la proclamación de diputados a Cortes Constituyentes.

Nada de ese fervoroso «chapismo» que se dice manifestado por mí en la Junta provincial.

Lo ocurrido fué sencillamente que al discutirse el acta de Jacarilla, el candidato don Antonio Hernández, abundando en las manifestaciones de don Ramón Alonso, aludió a mi persona como presidente de la Junta Municipal del Censo de Alicante, para justificar que en esta población, a virtud de disposiciones emanadas del Gobierno provisional de la República y conforme también a un acuerdo adoptado por la expresada Junta, se había autorizado para votar en las últimas elecciones a todos aquellos ciudadanos que sin figurar en las listas electorales, por causas extrínsecas a su voluntad, acreditaran sin embargo la circunstancia de haber solicitado su inclusión y la procedencia de esta presentando la ficha correspondiente. Ante la expresada alusión, yo me concreté a manifestar que efectivamente eran ciertas las manifestaciones del señor Hernández y que estaba dispuesto a demostrarlo; pero, claro es, sin prejuzgar la cuestión a favor ni en contra de ninguno de los candidatos.

Como Juez Municipal me desenvuelvo por completo al margen de toda bandería política. Y como Presidente de la Junta Municipal del Censo de Alicante, solo me limité a afirmar la realidad de un hecho, no en apoyo de los defensores del señor Chapaprieta ni de ningún otro candidato, sino en sincero apoyo de la verdad.

Y nada más. Gracias y le saluda su afm. s. s. q. e. s. m., LEON GONZÁLEZ.

Nuestro querido amigo don Eliseo Chordá nos ruega la publicación de la siguiente carta que dirige a «El Luchador»:

«Señor director de «El Luchador». Mi distinguido amigo: Con asombro e indignación leo en el periódico de su digna dirección, del día de ayer, bajo el epígrafe «De las pasadas elecciones» la noticia de haber sido designado para apoderar al candidato don Virgilio Jorge Lorenzo en las pasadas elecciones para diputados a Cortes Constituyentes.

Me interesa hacer constar a ese respecto, que no tengo el gusto de conocer, ni de vista siquiera, al citado señor Jorge Lorenzo; que no he autorizado a este ni a «nadie» para apoderarle; que nadie me ha hecho indicación alguna en tal sentido en cuyo caso solo hubiera atendido a requerimientos de mis correligionarios los republicanos radicales; y por último que en las elecciones citadas me dediqué exclusivamente a cumplir mis deberes como presidente de la Mesa electoral de la sección 3.ª del distrito 7.ª.

De manera que si me incluyeron con el ex pistolero Feced y otras respetables personalidades, fué contra mi voluntad. Que conste.

Suplicándole la publicación de esta carta queda por ello muy reconocido de usted afectísimo amigo y atento s. s. q. e. s. m., ELISEO CHORDÁ.

Don Eliezer Manero nos ruega la publicación de la siguiente carta que ha dirigido al director de «El Luchador»:

«Alicante 3 julio de 1931. Señor director de «El Luchador». Muy señor mío: Leí, con sorpresa, en el periódico de su dirección que se publicó ayer tarde, que uno de los candidatos a diputados a Cortes en las últimas elecciones había otorgado un poder electoral a don Inocencio Feced Calvo, a mí y otras personas, las cuales, como yo, no habíamos tenido inconveniente en figurar al lado del pistolero Feced; y para poner las cosas en su punto me precisa hacer constar:

1.º Que para otorgar un poder no se necesita la adquecencia y conformidad del apoderado. El notario que autoriza el documento hace constar en él las personas que designa el otorgante sin previa consulta ni conformidad de las mismas. El apoderado al tener conocimiento de su designación puede aceptar o no el mandato y si no lo acepta el apoderamiento no tiene eficacia alguna.

2.º Que a mí no se me consultó

La de mayor duración

La mejor

VENUS Marca registrada FABRICACION NACIONAL Calidad superior

PATRIA Marca registrada FABRICACION ESPAÑOLA Calidad EXTRA

LA REGIONAL Marca registrada FABRICACION ESPAÑOLA REGISTRADA

FABRICADAS en MALAGA

LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

para incluirme en el mencionado poder, ni autorice al expresado candidato ni a ningún otro para que me confiriese su representación electoral y por consecuencia la afirmación que en el citado periódico se hace de que no he tenido inconveniente en figurar al lado del pistolero Feced es totalmente gratuita.

3.º Que por el mismo procedimiento que fui incluido en el mencionado poder puede ser apoderado el autor de dicho trabajo periodístico juntamente con alguno de los bandidos que por ahí andan sueltos.

4.º Que si el citado autor con conocimiento de lo que queda manifestado anteriormente en el número primero, ha lanzado a la publicidad el mencionado sueldo sin tener justificación irrecusable de mi conformidad con dicho apoderamiento, queda al juicio que por ello merece de la opinión pública, que juzgará y calificará, con la dureza que le corresponde, su reprochable conducta.

5.º Y si por el contrario se ha conducido desconociendo la manera como se otorga una escritura de poder, con su ignorancia ha puesto de manifiesto hacer procedido con indisculpable ligereza que nada le favorece.

Esperando que tendrá usted la hidalguía de publicar en «El Luchador» esta carta para que tenga igual publicidad que la información a que se refiere y rectifica, quedo de usted atento s. s. — ELIEZER MANERO.

Cocina TERMA

SOLUCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA

S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER

Ronda Universidad, 14 - BARCELONA

3 SERVICIOS CON 1 SOLO HOGAR

COCINA - AGUA CALIENTE - CALEFACCIÓN CENTRAL

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios.

Se traspa el local

SAGASTA 16

¡NOVEDAD!

La zurcidora mecánica.

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226 - BARCELONA

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle Maissanave número 41, y

Un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle Maissanave número 41, y

Un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

Deseo me entregue la verdadera Legia Conejo

Venta

de la casa número 50 de la Avenida del 14 Abril antes (Alfonso el Sabio).

Informes en esta Administración.

Un buen peinado es signo de distinción FLADOR CESARAUGUSTA mantendrá su peinado liso y brillante. Sobre 1 peseta.—Ventas Padilla y Gómez, Altamira, 7.—Farmacias y Droguerías.

Sombreros de Señora y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Quintana, 70

Vendo casa en

Valladolid de tres pisos en 90.000 pesetas, con bodega y envases para 6.000 cántaros, próxima a la Plaza Mayor, produce un 7 y medio por 100 libre y puede producir un 9.

Razón don Antonio Atienza, Duque de la Victoria, 25, 2.ª.—VALLADOLID

Enfermos del estómago

¿Queréis curaros?

Bebed siempre el agua de Torremanzanas.

Se sirve a domicilio, a 125 los 16 litros.

Venta única: Plaza de Gabriel Miró número 8 (antes Isabel II). Lechería.

Gacetas

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

SE VENDE pequeña granja funcionando. Poco capital. Demostración gran rendimiento.

Razón en esta Administración.

CHOFER MECÁNICO se ofrece, sabiendo francés y castellano correctamente.—Buenas referencias.—Razón: calle del Socorro 113.

POR AUSENCIA se vende dormitorio completo.—Pintor Murillo 15.

PORTERÍA, desea matrimonio joven sin hijos.—Razón Capitán Rueda 31.

PÉRDIDA de una sortija con tres brillantes, en forma de tresillo, sin color, llevando en el aro un hilo amarrado en vueltas. Perdióse en la playa del Postiguet. Se gratificará a quien la presente en el Hotel Miramar.

APRENDIZ se necesita para peluquería de señoras, buenas referencias.—Castaños 18, 1.ª.

FALTAN BORDADORAS A MAQUINA. Plisados Albert, Avenida Zorrilla, 5.

SE VENDE finca rústica denominada «La Doncella del Retor», a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera. Para ofertas: don Alfredo Gómez de Cádiz, San Fernando, 30, principal, izquiera.

SE PRECISA una irvienta para señora sola.

Benito Pérez Galdós, número 5.

SE VENDE una casa, entresuelo y dos pisos, renta 65 duros mensuales, 45.000 pesetas. Calle Padre Mariana, número 25.

Dueña: Benito Pérez Galdós, número 5.

Farmacias de turno

La de don Remigio Romero, calle de Altamira y la de don Salvador Campderá, plaza de Chapí.

Espectáculos

IDEAL.—De 6 tarde en adelante, «Amor audaz».

TRABAJO

A sueldo o a comisión se necesitan empleados para hacer socios en LA ALIANZA ESPAÑOLA

Empresa de Igualatorio médico Farmacéutico; con servicio de Entierros; Ofertas en Pintor Sorolla, número 5 principal.

Esta SOCIEDAD ofrece a sus abonados los inmejorables servicios, de medicina general, con visita domiciliaria, Cirugía general, comadronas y tocólogos para la asistencia a partos, Servicios de todas las Especialidades y en el servicio de Farmacia tiene incluido hasta específicos.

No lo piense, suscribese hoy mismo y tendrá a cubierto a su familia para los casos que inesperadamente se le puedan presentar; y que a veces en ciertas familias suele ponerles en situación precaria económicamente. Esto hoy puede evitarse suscribiéndose en «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Por 6 pesetas al mes puede usted tener a cubierto hasta seis de familia.

Solicite un empleado de estas oficinas en Pintor Sorolla, 5, que éste ya le dará cuantos detalles usted le pida.

Pontemos en conocimiento de nuestros abonados que las oficinas de esta Empresa han sido trasladadas a Pintor Sorolla, 5 entre las calles de Llorno, e Infanta.

HACEN FALTA EMPLEADOS

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de IBI, situados a 500 metros del pueblo y 300 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

VERANEANTES!

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de IBI, situados a 500 metros del pueblo y 300 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

Capeltint

el verdugo de las canas

Papeles Pintados

Completo surtido desde 0,75 pesetas el rollo

Lanillas para banderas y banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailén 8 y 10

CBRVEZA MAHOU

DE Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN—Isabel II 10

Hojas de afeitarse

de una peseta a 15 CENTIMOS en

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

FEMINA

Castaños, 18 -- primero

Sala de belleza -- Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. -- Salones independientes

Precios moderados

Sepa usted que...

LA AGENCIA DE BLAS SERRANO EFECTUA TODA CLASE DE TRANSPORTES DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL A PRECIOS SUAVES Y MAMENTE ECONOMICOS

Camiones especiales para traslados de muebles sin embalaje alguno.

BLAS SERRANO

Teléfono 2.435-Calle Juan Lafoza (antes Postiguet).—ALICANTE

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos en color negro en tan solo 15 días de uso una vez al día. Su acción es rápida y efectiva. Se mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caja de 30 días de uso cuesta 10 pesetas. De venta en todas partes.

SEA USTED PRECAVIDO LLEVANDO SIEMPRE CONSIGO UN TUBO DE TAFETAN LIQUIDO «JEIL».

Indispensable a todo deportista, colegio, oficina, taller y hogar. Precio 1,35 pesetas el tubo.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor, 10.

De venta: En Farmacias y Droguerías.

- PRECIOS -	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre	8'00
Extranjero: Semestre	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
 TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
 Apartado de Correos, 162
 Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

De la pasada contienda

Los votos logrados en las elecciones

Según los datos que en el escrutinio general celebrado ayer se hicieron públicos ante la Junta Provincial del Censo los votos obtenidos por los diversos candidatos que fueron a la lucha son:

Don Rodolfo Llopi Ferrándiz.	73.841
» Carlos Esplá Rizo	71.894
» Antonio Pérez Torreblanca	67.294
» Julio M.ª López Orozco	67.013
» Romualdo Rodríguez de Vera	66.453
» Juan Botella Asensi	64.899
» Manuel González Ramos	62.403
» Miguel de Cámara Cendoya	35.412
» César Puig Martínez	33.617
» Jerónimo Gomariz Latorre	33.308
» César Oarrichena Genaro	33.054
» Joaquín Chapaprieta Torregrosa	32.914
» Manuel Pomares Monleón	27.495
» José Cañizares Domenech	26.411
» Romualdo Catá Guarnier	26.283
» Gregorio Ridauro Pascual	25.197
» Pedro Beltrán de la Llave	23.797
» Angel Pascual y Devesa	18.374
» Mateo Hernández Barroso	14.144
» José Pérez García Furió	10.513
» Francisco Javier Morata	10.411
» José Escudero Bernicola	6.656
» José Martínez Ruiz «Azorín»	2.923
» Germán Bernácer Tormo	2.751

Sucesos

Importante robo

Ayer fue robada la droguería de don Desiderio Reig, situada en la calle de Bailén. Los ladrones hicieron su agosto pues lograron llevarse unas seis mil pesetas del establecimiento, según nos informan. No han sido detenidos.

Sorprendidos «in fraganti»

En el establecimiento que don Alfredo Sola posee en la calle de López Torregrosa, titulado «El Guardia de la Porra», penetraron anoche cerca de las diez dos individuos que fueron sorprendidos cuando se hallaban en la tarea de desvalijar la caja. Por fortuna se les logró atrapar antes de terminar su cometido, siendo conducidos a la Comisaría protegidos por fuerzas de Seguridad y de la Policía Urbana, pues numeroso público que presencié el hecho pretendió tomarse la justicia por su mano. Cuando fueron detenidos se les encontró en su poder seis pesetas y treinta céntimos, que habían logrado coger del establecimiento.

Otro

También ayer, durante el cierre de mediodía, penetraron ladrones en el establecimiento «La Virgen de la Caridad» situado debajo de nuestras oficinas, llevándose una pequeña cantidad en metálico.

Homenaje al doctor Rico

El «Orfeón Alicante» entidad musical que nació por el impulso de la férrea voluntad del doctor Rico, proyecta rendir un sencillo acto de homenaje a su memoria, la noche del 14 del actual. A este fin ha solicitado el «Orfeón» permiso de la Alcaldía, para dar un concierto en el Castillo de San Fernando, ante el busto del gran alicantino. Cantará un selecto programa.

Herniados Quebrados

Se acabó el sufrir para vosotros. - Ahora que podéis debéis curaros

El alivio instantáneo y rápida curación de vuestros males es un hecho consumado, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios la tan conocida y acreditada «CASA TORRENT», ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni su cercar: es la creación perfecta y dominante que no tiene iguales, que vence siempre cuando todo lo demás fracasa, curando con rapidez pasmosa toda clase de hernias, en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus traidoras dolencias. En bien de vuestra salud, tenéis poco o mucho mal, vayáis bien o cuidado, llevéis o no ya aparatos, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista señor TORRENT, quien mediante su notable invento, quiere transformaros en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid pues a visitarle que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el MARTES próximo día 7 del corriente. NOTAS: dicho especialista estará en Alcoy el día 6 en el Hotel Comercio, y en Murcia el día 8 en el Hotel Amat. ESPECIALIDAD en lujos medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 «CASA TORRENT».

Las aves anilladas

Una paloma alicantina gana el campeonato local

Acaba de celebrarse un concurso nacional de «aves anilladas», al cual han concurrido los principales palomares de España y entre ellos muchísimos de nuestra capital. La prueba ha consistido en soltar las «aves anilladas» desde Bazagana (Cáceres), para ver el tiempo que invirtiesen hasta llegar a sus respectivos palomares. Por lo que a nuestros columbarios respecta, nos hemos enterado que una paloma mensajera de don Juan Maluenda Mora, ha ingresado en su palomar, procedente de Bazagana, que dista de nuestra capital, en línea recta, 500 kilómetros, habiendo tardado treinta horas, contando la noche y todo que como se sabe no vuelan. Dicha mensajera salió del citado pueblo extremeño a las cinco de la madrugada del día 28 del pasado junio e ingresó en su palomar a las once del día 29.

La prueba no ha podido ser más brillante y como premio se ha otorgado a don Juan Maluenda Mora el campeonato local. Las diferentes denominaciones son adjetivas, todas tienen el común denominador determinante de las luchas de clases que no vale negar. El fin capital de la sociedad ha de ser que el anhelo de bienestar de cada individuo no sea imposible ni estorbado por el otro; antes al contrario, que todo afán encuentre ayuda y complemento en el ageno. De ahí nace el principio: todos para la comunidad y la comunidad para todos, lo que quiere decir que los beneficios de la civilización son al mismo tiempo de todos los hombres. El balance es abrumador, y estos hechos demuestran que el régimen capitalista ha llegado al final de su función histórica. Podemos opinar y discutir acerca de cual otro sistema de organización social debe reemplazarlo pero coincidimos en la urgente necesidad del cambio. Creemos, pues, que es la hora del socialismo.

Los libros

«EL PILOTO», POR FENIMORE COOPER
 Publicado en la colección Aventuras. Un volumen en rústica, 2 pesetas. Editorial Juventud, S. A.—Calle Calle Provenza, 216.—Barcelona.

Cuando un literato describe con cariño a los personajes de su obra, cuando se adentra en sus almas y nos presenta personas vivas, con sus rasgos característicos, con sus veleidades, con sus extravagancias, con sus rasgos de ingenio y de valor, entonces esa obra, aunque no tuviera otro incentivo, tiene ya méritos suficientes que la hacen estimable. «El Piloto» es un episodio de la guerra de la Independencia de los Estados Unidos; su argumento no es de grandes relieves, ni contiene emocionantes truculencias, pero constituye un apropiado fondo con sabor de época, en el cual se remueven unas cuantas figuras de un carácter tan acusado, tan humano y palpante que por sí solas son un mérito del cual puede vanagloriarse el autor; los ca-

pitanes Borraughcliffe y Manuel son dos figuras deliciosas, que, a pesar de su misión secundaria en el argumento, adquieren un relieve y una fuerza tal de evocación que pagan con creces el tiempo que empleamos leyendo el libro.

JAVIER BUENO.—«EL ESTADO SOCIALISTA».—NIEVA INTERPRETACION DEL COMUNISMO. JAVIER MORATA.—EDITOR, MADRID, 5 PESETAS.

Con sólo leer el subtítulo del presente volumen, puede darse cuenta el lector del contenido de sus páginas. La humanidad sigue esclavizada en todas las latitudes políticas, no importa cual sea el sistema de gobierno y llámese monarquía o República, autocracia o democracia.

Las diferentes denominaciones son adjetivas, todas tienen el común denominador determinante de las luchas de clases que no vale negar. El fin capital de la sociedad ha de ser que el anhelo de bienestar de cada individuo no sea imposible ni estorbado por el otro; antes al contrario, que todo afán encuentre ayuda y complemento en el ageno.

De ahí nace el principio: todos para la comunidad y la comunidad para todos, lo que quiere decir que los beneficios de la civilización son al mismo tiempo de todos los hombres. El balance es abrumador, y estos hechos demuestran que el régimen capitalista ha llegado al final de su función histórica. Podemos opinar y discutir acerca de cual otro sistema de organización social debe reemplazarlo pero coincidimos en la urgente necesidad del cambio. Creemos, pues, que es la hora del socialismo.

Figuras de la revolución

Segundo García

Don Segundo García, el coronel laureado que acaba de fallecer en León y que tangran influencia ejerció en la política nacional, era un hombre de cuerpo entero. Enérgico, indomable, tenaz, nada le arredraba ni nadie podría torcer su voluntad de hierro.

Don Segundo García fue el más implaceable de los enemigos de Primo de Rivera. No le ablandaron amenazas ni halagos. En todo momento estuvo frente a la dictadura, constituyendo un peligro para la marcha, tan apacible como vergonzosa, de la política autocrática del monarca y sus ministros.

Cuando Primo de Rivera se convenció de que su gran adversario era tan terco como él y de que no iba a ser tarea fácil dominarle por la violencia sobre todo teniendo en cuenta las simpatías con que contaba el laureado coronel en el Ejército, decidió captarlo para su causa.

Con este propósito le llamó a su despacho y después de una conversación en el curso de la cual derrochó amabilidad, le propuso: —Me agradaría que aceptara usted una comandancia en Marruecos. —A mí no me general. —¿Y el mando de tropas en Madrid? —Tampoco. —¿No aceptará usted nada? —En absoluto. Si obtengo el mando de una comandancia, me sublevaré; si mando una brigada, lo mismo, y si me encargo de un regimiento, también.

Así acabó la última entrevista entre el marqués de Estella y el coronel don Segundo García. Nunca más había de intentar Primo de Rivera la imposible empresa de imponer su voluntad sobre la de su adversario. Don Segundo García no reconoció ni acató el Poder dictatorial.

Ateneo de Alicante

Hoy a las siete de la tarde se efectuará en el salón de actos de este centro cultural la distribución de libros de Gabriel Miró a los niños de las escuelas públicas y a los alumnos de los centros docentes de enseñanza secundaria y profesional. Con este acto, complementario del homenaje celebrado recientemente, se dará por terminado el presente curso.

Síntomas alarmantes

Los empleados de Banca

Los empleados de Banca viven en continua zozobra. El despido en esta plaza de nueve empleados del Banco Central, les hace presagiar idéntica suerte en otras entidades bancarias. Hoy corre el rumor de que otro Banco ha emulado al Central; luego viene la rectificación: no hay tal. Pero en esta incertidumbre no hay sosiego y en medio de ella está la verdad fría, descarnada del despido efectuado por el Banco Central.

Estos empleados despedidos han recurrido al Comité Paritario. Su Asociación les apoya. Deseamos equivocarnos; pero la poca fe que nos inspiran los Comités Paritarios, engendros de la dictadura, nos hace presagiar que no conseguirán nada. Porque en casi todos sus fallos el Comité ha demostrado su afán capitalista.

Y lo más indignante es que, el Banco Central, ha obrado dentro de la ley. Es decir, «que se ha amparado en el contrato de trabajo elaborado y aprobado por el Comité Paritario». Y mal podrá el referido Comité fallar contra el Banco Central, cuando fué él el que le facultó libremente a despedir a sus empleados cuando le viniera en gana.

Al decir que el Banco Central ha obrado contractualmente, no queremos justificar su actitud ni intentamos defenderle, pues si jurídicamente

le tiene defensa, humanamente, moralmente, que es como nosotros miramos el problema, no se puede defender a una empresa que trata de burlar en su contrato lo que de beneficios hay para el obrero y en cambio indaga y revuelve para encontrar la callejuela por donde perjudicarlo. Lo que queremos es hacer ver que se parte de un error! La protesta primordial debe ser denunciar ese contrato de trabajo por faccioso.

Ese contrato si no rescindido debe ser por lo menos rectificado. El TRABAJO debe conseguir que el CAPITAL acceda a suprimir esa base 23, herida sangrante para el obrero. Hasta tanto no consiga esto el TRABAJO estará sometido al CAPITAL. Y por ello, para conseguirlo no debe regatear medios, dote incluso ceder parte de los beneficios económicos de que disfruta, con tal de que el CAPITAL, en compensación se aviente a suprimir la indicada base.

Y junto con esta protesta, para solucionar todo juntamente, haciendo de ambas cosas una única, hay que pedir el regreso de los empleados despedidos. Y no lo olvidéis, camaradas: defendiendo al compañero que se encuentra vejado, hoy, os defendéis vosotros para mañana...

VICENTE LILLO FRIES

Bachillerato.-Derecho.- Carreras del Estado

Preparación eficaz y completa por profesores competísimos
 PROXIMA APERTURA DE UNA GRAN
ACADEMIA dirigida por don
Manuel Pomares Monleón
 con la eficaz colaboración de destacadas personalidades del foro y la Administración pública
 Informes: Altamira, 26, 1.º
 Horas de matrícula: de cuatro a seis

Alarmantes pronósticos de un famoso astrólogo

Londres (Radio).—Los diarios publican la profecía de un astrólogo muy reputado, el señor Harwood Brighton, según la cual de 12 al 15 de julio el hemisferio septentrional, después de un período de gran calor, sufrirá unos violentísimos temporales de lluvias torrenciales y huracanes, que provocarán inundaciones y devastaciones formidables. La profecía va acompañada de toda clase de precisiones horarias y geográficas. Según ellas Inglaterra sería el país más perjudicado.

Anuncie V. en el DIARIO

TELEFONICAS

A la opinión pública
 Con asistencia del delegado de la autoridad se celebró anoche en el local del centro de Escritores y Artistas, amablemente cedido por su dueño don Luis Martínez, una reunión convocada por el Sindicato Nacional de Telefonos, para dar lectura a las Bases presentadas por dicho Sindicato a la Compañía Telefónica, cambiar impresiones y enterar al personal adicto, de las últimas noticias relacionadas con el desenvolvimiento de los actuales acontecimientos.

Durante la reunión se recibió el orden de que el Comité de huelga, aplase por veinticuatro horas la huelga anunciada para las cero horas del día 5 del corriente. Al acto acudió numeroso personal de la Central de Alicante. Hizo uso de la palabra el camarada Bonant como delegado del Sindicato, y el camarada Gómez afecto al Comité Regional de Valencia. Este manifestó y leyó la adhesión completa de toda la Región, la cual se muestra dispuesta a secundar en todo momento la actitud que adopte en tan vital asunto el Comité del Sindicato Nacional.

Correligionario:
 Hospedesc en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
 (ANTES PRINCIPE)
 TODO CONFORT. — Excelente comida
 PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
 Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

Vidrios-Lunas-Marcos
 Precios baratísimos:
José Candela y C.ª Lda.
 ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESEA
 BALEN 23 y 25
 ALICANTE
 (Frente a la Posada «La Unión»)

Anuncie usted en el DIARIO